

# 美国务卿 50年来首访缅甸

## 美国国务院副发言人称不针对中国 中方称乐见关系改善

星报综合

美国国务卿希拉里抵达缅甸首都内比都,开启对缅的“历史性访问”。希拉里此行受到西方媒体高度关注,美联社与路透社都将此举视为美国“外交政策的赌博”,而希望获得的“红利”之一就是“削弱中国在该地区的影响力”。但美国国务院副发言人马克·托纳30日重申,美国与缅甸的接触并非针对中国。

### 美国重返亚太的重大举动?

美国国务卿希拉里·克林顿11月30日抵达缅甸首都内比都,开始对缅甸的“历史性访问”,这是50年来美国国务卿首次访问缅甸。

希拉里此次访缅被认为是奥巴马参加东亚峰会之后的又一次“彰显美国重返亚太力度”的重大外交举动。

美联社11月28日文章说,奥巴马派遣国务卿希拉里对受到孤立的缅甸进行历史性访问,这是在进行“外交政策赌博”。

奥巴马打赌在50多年后通过派遣国务卿首次访问缅甸会带来“红利”,其中一项“红利”就是削弱中国在该地区的影响力,因为美国及其盟友对中国的崛起心存警惕,

同时可实地评估缅甸朝着民主改革所迈出的“小小步伐”。

路透社称,目前公开的希拉里在缅具体行程很少,显示出此次访问的敏感性。报道说,这是一次“高风险”的访问,是一场真正的“外交赌博”,缅甸对民主化进程的承诺以及限制与中国密切关系的意愿仍然不确定。“缅甸一直到最近都是中国经济和政治的卫星国”,虽然缅甸在9月决定搁置中国支持的36亿美元大坝工程让美国看到了希望,但卡内基国际和平基金会的专家道格拉斯·帕尔说:“访问将强化缅甸小幅度疏远中国的意愿,但这种疏远不应当被估计过头。”

### 美国重申并非针对中国

针对美国国务卿希拉里对缅甸的历史性访问引发的种种猜测,美国国务院副发言人马克·托纳30日重申,美国与缅甸的接触并非针对中国。

在当天美国国务院的记者会上,有记者提及中美在缅甸的影响力之争的问题,托纳重申,“正如我们之前所

说的,美国与缅甸的接触与中国无关。”他还补充说,“美国在缅甸的局势上一直与中国进行磋商”。

白宫官员透露,中国支持美国与缅甸往来,因为中国也鼓励缅甸内部的政治改革。该官员强调,美国将会在缅甸议题上与中国紧密合作,同时会持续与中国进行磋商。

### 中国外交部称乐见关系改善

12月1日,外交部发言人洪磊主持例行记者会,就美缅关系改善对中国影响等相关问题答记者问。洪磊表示,中方欢迎缅甸政府为促进国内政治和解所采取的措施,

中方愿意看到缅甸同西方有关国家在相互尊重基础上加强接触、改善关系。中方主张有关国家解除对缅甸制裁,促进缅甸的稳定和发展。

## 英驱逐外交官伊朗扬言报复 欧盟对180多家伊企业实施制裁

星报综合报道 欧盟昨晚宣布,由于伊朗未能按照国际社会要求暂停核活动,欧盟决定向180多家伊朗公司和个人采取制裁措施。据悉,欧盟成员国外长还同意继续针对伊朗拟定更多惩罚性措施,措施或将包括打击伊朗至关重要的能源领域等。

伊朗示威者冲击英国驻德黑兰大使馆事件正引发一系列外交震荡。英国方面,不仅关闭驻伊朗使馆,撤出所有外交人员,同时还要求所有伊朗外交官离境,并立即关闭伊朗驻伦敦使馆。此外,英国外交大臣黑格还呼吁欧洲各国共同对伊朗采取惩罚性措施。伊朗方面也不甘示弱,发表声明称将采取报复性措施,应对英国驱逐伊朗外交官的决定。

据英国媒体报道,伊朗半官方的媒体12月1日报道,伊朗当局11月30日晚些时候释放了11名几天前冲进英国驻伊朗大使馆的闹事学生。

## 天皇次子提议建天皇退休制度 被指“逼宫”

据《环球时报》报道 日本天皇次子秋筱宫11月30日在其46岁生日的记者会上明确提出,应建立“天皇退休制度”。有媒体认为,秋筱宫大有逼迫其父皇退位的嫌疑。

秋筱宫当日就“天皇退休制度”表示,“有必要对此加以考量。每个人衰老的速度是不同的,应该就退休年龄展开讨论”。日本皇室成员,尤其是作为日本天皇一家的重要成员作出如此发言,实在令人颇感意外。

日本新闻网也认为,由于德仁皇太子一家只有一个女儿,而秋筱宫除了两个女儿之外还生了一个儿子,按照日本目前皇室典范中“皇位传男不传女”的规定,日本天皇一旦出现驾崩,若皇太子德仁继承皇位,将由谁来出任新的皇太子或成为一个重大问题。因此,秋筱宫的上述发言,令人产生诸多猜疑。“秋筱宫的发言或意在逼迫其父皇退位”。

南都奖学金 ND SCHOLARSHIP 南都,无处不在 南方都市报 南都全媒体集群 办中国最好的报纸

# 未来的责任

开启未来之门,助你梦想高飞

## 2011年度南都奖学金

### 开始申请

南都奖学金是由南方都市报设立、面向中国内地(暂不包括台湾、香港、澳门)高校在校大学生、研究生的专项奖学金。它由南都新闻奖学金与南都营销奖学金组成,秉承南方都市报的办报宗旨与品质,通过高标准的评选条件和严格的评审机制,挑选出优秀的学生给予鼓励。

我们欢迎更多的学生踊跃申报南都奖学金。我们期待更多的学生受益于南都奖学金!

**申报对象及范围:** 南都奖学金的申报对象为中国内地高校在读大学生(含硕士研究生、本科生、大专生)。

**申报时间:** 12月1日-12月31日

**统一在线申报方式:** 南都奖学金采取个人自由申报方式。

所有申请人必须通过奖学金官网 <http://nandu.cc/ndxwqxj> 在线报名。

**主办单位:** 南方都市报

**报刊支持媒体:** 南方日报、南方周末、21世纪经济报道、城市画报、南都周刊、风尚周报、云南信息报、新京报、中华时报、北京青年报、东方早报、新民晚报、成都商报、潇湘晨报、市场星报、新周刊、新世纪周刊、中国周刊

**网络支持媒体:** 南都·奥一网、大粤网、凯迪网、腾讯、新浪、网易、凤凰网

**电台支持媒体:** 中央人民广播电台经济之声 **电视支持媒体:** 广东电视台珠江频道

**校园推广机构(广东):** 南都校园天地

### 南都新闻奖学金

南都新闻奖学金奖励国内怀揣新闻理想、秉持专业精神,并积极参与传媒实践的优秀在校大学生、研究生。南都新闻奖学金每年评审并奖励一次,已成功举办了六届,共有300多名学生受惠。

**奖项设置:** 2011年度南都新闻奖学金设一等奖学金、二等奖学金、三等奖学金,共奖励35人,奖学金总额17万元。相关标准如下:

一等奖学金5人,奖金各1万元,总额5万元;

二等奖学金10人,奖金各6000元,总额6万元;

三等奖学金20人,奖金各3000元,总额6万元;

奖学金获得者同时获得主办单位颁发的获奖证书。

**新闻奖学金官方邮箱:** ndxwqxj@sina.com **新闻奖学金官方微博:** <http://weibo.com/ndxwqxj>

### 南都营销奖学金

南都营销奖学金奖励国内有志于媒体营销和运营领域发展,并积极参与实践的优秀在校大学生、研究生。南都营销奖学金于2011年设立,每年评选、颁发一次。

**奖项设置:** 2011年度南都营销奖学金设一等奖学金、二等奖学金、三等奖学金,共奖励35人,奖学金总额17万元。相关标准如下:

一等奖学金5人,奖金各1万元,总额5万元;

二等奖学金10人,奖金各6000元,总额6万元;

三等奖学金20人,奖金各3000元,总额6万元;

奖学金获得者同时获得主办单位颁发的获奖证书。

**营销奖学金官方邮箱:** jhva@nanfangdaily.com.cn **营销奖学金官方微博:** <http://weibo.com/ndmr>